



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΒΛΑΣΗΣ

Βουλευτής Ν. Αρκαδίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 3757
Ημερομηνία καταθέσεως 28/2/2017

Αθήνα, 28 Φεβρουαρίου 2017

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Θέμα: Αντιμετώπιση των προβλημάτων που προέκυψαν από την ανάρτηση των Δασικών Χαρτών στην Αρκαδία.

Η ανάρτηση των Δασικών Χαρτών της Αρκαδίας έχει προκαλέσει αναστάτωση στους κατοίκους, οι οποίοι καταγγέλλουν πως οι χάρτες παρουσιάζουν σοβαρά προβλήματα και πλήθος σφαλμάτων στο χαρακτηρισμό περιοχών.

Παρατηρούμε ότι στην Αρκαδία υπάρχει σημαντικός αριθμός αγροτικών εκμεταλλεύσεων, οι οποίες στους δασικούς χάρτες παρουσιάζονται ως δασικές εκτάσεις, ενώ δε λείπουν και οι περιπτώσεις εκείνες όπου χαρακτηρίζονται ως αναδασωτές, εκτάσεις καλλιεργούμενες ή καλλιεργήσιμες, που είχαν καταστραφεί από πυρκαγιές.

Πολλά από τα λάθη έχουν προκύψει, επειδή οι χάρτες που χρησιμοποιήθηκαν στην όλη διαδικασία δεν είναι επικαιροποιημένοι, ενώ τα σχέδια πόλης και τα όρια οικισμών δεν έχουν θεωρηθεί από τις πολεοδομικές υπηρεσίες. Αντίστοιχα προβλήματα παρουσιάζονται και σε γεωργικές εκτάσεις, που ως το 1945 απεικονιζόταν ως χορτολιβαδικές ή δασικές και των οποίων η χρήση άλλαξε μέσω συγκεκριμένων τοπογραφικών διαταγμάτων στην πάροδο του χρόνου.

Το αποτέλεσμα είναι χιλιάδες ιδιοκτήτες αγροτικών ακινήτων να βρίσκονται αντιμέτωποι με μεγάλη ταλαιπωρία αλλά κυρίως με πρόσθετες δαπάνες για την κατάθεση ενστάσεων, το κόστος των οποίων είναι ιδιαίτερος υψηλό δεδομένης της παρούσας οικονομικής συγκυρίας. Το ύψος, μάλιστα, της επιβάρυνσης αυξάνεται περαιτέρω καθώς το ειδικό τέλος καταβάλλεται ανά ακίνητο.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΒΛΑΣΗΣ
Βουλευτής Ν. Αρκαδίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Επειδή η ανάρτηση των δασικών χαρτών είναι μια υπόθεση ιδιαίτερως σημαντική, που οφείλει να λειτουργήσει ως προστατευτική του δημοσίου συμφέροντος δικλείδα και όχι ως φοροεισπρακτικός μηχανισμός,

Επειδή είναι ορατό το ενδεχόμενο να χαθούν πάσης φύσεως αγροτικές επιχορηγήσεις και ενισχύσεις μετά την οριστικοποίηση των δασικών χαρτών,

ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

- Με ποιο τρόπο προτίθεστε να διορθώσετε τα σφάλματα που παρουσιάζουν οι δασικοί χάρτες, ώστε να μην επιβαρυνθούν οι πολίτες με δαπάνες που δεν τους αναλογούν;
- Προτίθεστε να προχωρήσετε σε βμνη παράταση της προθεσμίας υποβολής αντιρρήσεων αλλά και σε ταυτόχρονη μείωση του ειδικού τέλους που τις συνοδεύει;
- Προτίθεστε να προχωρήσετε στη θεσμοθέτηση ενός και μόνο ειδικού τέλους ανά ενιστάμενο πολίτη ανεξαρτήτως του αριθμού ακινήτων;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κωνσταντίνος Βλάσης